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Постановка проблеми. Значущим показником розвитку будь якої держави є 

високий рівень освіти її громадян. Важко оцінити роль вищої освіти у 

гармонійному розвитку особистості, суспільства, країни. Сьогодні в Україні 

активно здійснюється реформування системи вищої освіти. Його метою є 

формування конкурентоздатного людського капіталу для високотехнологічного 

та інноваційного розвитку країни, забезпечення потреб суспільства, ринку праці 

та держави у кваліфікованих фахівцях, різнобічний розвиток і самореалізація 

особистості, професійна підготовка компетентної в обраній галузі особистості, 

здатної знаходити правильні рішення у конкретних навчальних, життєвих, а в 

майбутньому і професійних ситуаціях [1, с.113]. 

Державні галузеві стандарти професійної підготовки передбачають 

формування у майбутніх фахівців таких ключових компетентностей, як: 

громадянська, навчальна, інформаційна, комунікативна, загальнокультурна та 

здоров’язберігаюча, соціальна компетентність. Найменш дослідженою серед 

означених є саме соціальна компетентність, котра передбачає формування у 

особистості цілої низки знань, умінь, ціннісних та поведінкових орієнтацій, 

необхідних для її комфортної та успішної соціальної взаємодії з особою, групою, 

соціумом у суспільстві та подальшої ефективної професійної діяльності [2, с. 36]. 

Саме тому дослідження різних аспектів соціальної компетентності майбутнього 

викладача закладу професійної освіти та шляхів її формування є нагальною 

вимогою сьогодення. 

Мета роботи – дослідити процес формування соціальної компетентності 

майбутнього викладача закладу професійної освіти. 

Виклад основного матеріалу. В Законі України «Про вищу освіту» 

компетентність визначається як динамічна комбінація знань, вмінь і практичних 

навичок, способів мислення, професійних, світоглядних і громадянських 
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якостей, морально-етичних цінностей, яка визначає здатність особи успішно 

здійснювати професійну та подальшу навчальну діяльність і є результатом 

навчання на певному рівні вищої освіти [3, с. 58]. Вчені зазначають, що поняття 

компетентність не зводиться ні до знань, ні до вмінь, ні до навичок. 

Компетентність можна розглядати як можливість встановлення зв’язку між 

знаннями і ситуацією, або, в ширшому розумінні, як здатність знайти, виявити 

процедуру (знання і дію), яка підходить для розв’язання проблеми. Бути 

компетентним – означає вміти мобілізувати в певній ситуації отримані знання і 

досвід [4, с. 96]. 

Поряд з цим, щоб бути конкурентоздатним фахівцем необхідно не лише 

досконало володіти профільними фаховими компетентностями, а й вміти 

ефективно реалізувати соціальні дії, виконувати свої соціальні функції, 

забезпечувати нормальні соціальні стосунки, дотримуватися норм соціальної 

поведінки, тобто бути соціально зрілою особистістю [5, с. 67]. Ми визначаємо 

соціальну компетентність особистості як якісний ступінь її соціалізованості, 

цілісне інтегративне особистісне утворення, сукупність конкретних якостей, 

здібностей, соціальних знань, умінь, цінностей, що забезпечують інтеграцію 

людини в суспільстві та окремих групах на основі продуктивного виконання нею 

різних соціальних ролей, ефективного вирішення проблемних соціальних 

ситуацій та її успішну самореалізацію. 

Питання пошуку ефективних підходів до формування соціальної 

компетентності майбутніх викладачів закладів професійної освіти передбачають 

оптимізацію всієї системи фахової педагогічної підготовки. Вважаємо, що 

формування соціальної компетентності майбутніх викладачів закладів 

професійної освіти передбачає отримання здобувачем базових знань і розуміння 

тих людських якостей, які є складовими соціальної компетентності викладача і 

які логічно пов’язані між собою своєю людинознавчою орієнтацією: 

самоідентичності, ерудиції, щирості, комунікативних здібностей, здатності до 

емпатії, педагогічного такту, толерантності. В період практичної підготовки на 

базі набутих теоретичних знань мають бути сформовані  здібності й навички 

(наприклад, комунікативні), необхідні для успішного виконання професійних 

обов’язків за обраною спеціальністю. Важливими соціальними складовими 

підготовки є: опанування основ професійної мови та мовлення, формування 

світогляду, самостійності суджень, підвищення вимог до моральних якостей 

людини, формування самооцінки, прагнення до самовиховання [6, с. 29-30]. 

Формування соціальної компетентності майбутнього викладача закладу 

професійної освіти пов’язане з використанням (і оцінюванням) в процесі 

«студентоцентричної» освіти різних форм навчальної і самостійної роботи: 

проблемні лекції, спецсемінари, інтерактивна робота в групі, різні види усних та 

письмових робіт, вивчення базових текстів з використанням сучасних технологій 

і процедур аналізу, самостійне дослідження обраної проблематики. Критерії 

оцінки форм навчання повинні бути «прозорими» і чіткими, щоб мати 

можливість визначити, що випускник дійсно володіє необхідними 

компетентностями. Вони визначаються на основі опису видів і змісту освітньої 
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діяльності студента, при виконанні яких досягаються необхідні для кожного 

циклу результати навчання. Найважливішими якостями випускника-

майбутнього викладача закладу професійної освіти мають бути: здібності 

вибудовувати міжособистісні та міжкультурні комунікації, володіння навичками 

комплексної обробки та інтерпретації інформації, розвинені вміння 

організаційної, педагогічної, проектно-аналітичної та експертно-

консультаційної діяльності в різних сферах [2, с. 41]. 

Для посилення ефективності процесу формування соціальної 

компетентності закладам вищої освіти необхідно забезпечити переорієнтацію: 

змісту навчання; педагогічної діяльності викладача; діяльності студента; 

технологічного забезпечення освітнього процесу; освітнього середовища як 

системи впливу і умов формування та розвитку особистості, що реалізується в 

соціальному та просторово-предметному просторі освітнього закладу; цілісного 

світосприйняття як зовнішнього контексту освітньої діяльності: родинних 

стосунків, соціальних і виробничих відносин, національно-культурної 

спадщини, мас-медіа культурних заходів, відпочинку та спорту, країною і світом 

в цілому [4, с. 101; 5, с. 66]. 

Висновок. Таким чином, соціальна компетентність дозволяє особистості 

ефективно реалізувати свої соціальні функції в межах визначених суспільством 

соціальних норм, ефективно взаємодіяти з іншими людьми для вирішення 

професійних і особистих питань. Базою для формування соціальної 

компетентності майбутнього викладача закладу професійної освіти є соціальні 

норми і соціальні функції. Під впливом комплексу організаційних прийомів і 

засобів формування соціальних якостей можна забезпечити підвищення рівня 

професійної готовності майбутнього викладача закладу професійної освіти. 
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